

重庆生态法治暨司法保护教育实践基地在津揭牌

免费向公众开放

本报讯（记者 廖祥辉）为深入打好长江保护修复攻坚战，进一步强化生态法治宣传教育，日前，重庆生态法治暨司法保护教育实践基地在龙华镇长江岸边正式揭牌启用，免费向公众开放。

重庆生态法治暨司法保护教育实践基地由市鱼保处、江津区林业局与江津区法院联合共建，占地约200平方米，位于我区龙华镇长江岸边。该基地相邻江段属长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区重庆段范围，鱼类产卵场、索饵场、越冬场密集。基地主要分为生态法治教育和司法保护教育两大板块，展厅内展示了

习近平生态文明思想、习近平法治思想，重庆环资审判成果、重要法律法规、环资审判典型案例等内容。形式上包括图文展示、3D动漫体验、模拟法庭、渔具及标本展示等。

“接下来，我们将充分发挥基地的生态环境、法治教育、保护体验等作用，面向社会公众，通过开展模拟法庭等零距离、沉浸式方式开展普法教育实践。呼吁社会各界积极参与生物多样性保护，持续加强长江珍稀特有鱼类资源环境的保护。”区法院环境资源审判庭庭长姜玲介绍。

近年来，江津区法院全面贯彻

新发展理念，先后建成生态司法保护基地8个，从“点上开花”到“串珠成链”，形成了“山水林”相结合的生态司法保护立体网络。基地采用“传统+数字化”的多种形式，为持续加强长江珍稀濒危及特有鱼类资源环境的保护提供有力法治保障。

“长江上游珍稀特有鱼类国家级自然保护区重庆段是整个长江上游以及三峡库区重要的鱼类种植资源储存库和鱼类早期资源孕育所，对维系我国淡水鱼类种植资源及鱼类生物多样性，以及三峡库区水域生态系统稳定性具有重要意义。我们和江津区法院合

作建成保护区生态法治暨司法保护教育实践基地，目的是希望让更多市民、青少年参与到保护长江珍稀鱼类及其重要生境当中来，构建‘共建保护区，同护母亲河’的大保护格局。”重庆市林业局鱼保处副主任陈梅说。

当天，龙华镇小学组织20余名学生在基地举行了首次教育实践活动。学生们在区法院干警的指导下，在模拟法庭内开展了关于危害珍贵、濒危野生动物罪的刑事审判模拟，充分了解了法庭的构成、庭审的程序以及环境司法的相关知识。紧接着，大家来到长江边，体验人工鱼巢的拆除工作。

区博物馆强化区域协作 用“活”红色资源

本报讯（通讯员 吕婉青）日前，在四川省文物局、重庆市文物局指导下，川渝地区留法勤工俭学运动红色资源保护传承联盟在四川广安举办的“5·18国际博物馆日”川渝主场宣布成立。我区博物馆作为成员单位参加成立大会。

据了解，该联盟共吸纳四川博物院、重庆中国三峡博物馆、聂荣臻元帅陈列馆等16家川渝地区相关主题红色博物馆、纪念馆和革命旧址管理机构作为成员单位。该联盟的成立旨在搭建交流合作平台，实现资源共享，致力推出一批精品展览、文创产品、研学活动、主题游径等品牌项目。

目前，《少年意气 赤子诚心——留法勤工俭学运动中的江津印记图文展》已作为区博物馆文化遗产宣传月流动博物馆展览走进重滩小学，激励该校学生开拓进取，砥砺前行。未来，区博物馆将不断强化区域协作，持续深化川渝地区在革命文物资源调查、价值研究、文物保护等领域的合作，用“活”红色资源。

著名作曲家向菊瑛来津授课 传授歌曲创作“秘籍”

本报讯（记者 张渝）5月24日，《歌曲创作谈》——向菊瑛音乐作品创作培训会在我区文化馆大会议室举行。

本次培训由区文化旅游委、区文联主办，区文化馆、区音乐家协会、区音乐文学学会承办，旨在加强江津音乐人才队伍建设，创作出更多深受群众喜爱、反映时代精神风貌的音乐佳作。各镇街文化专干，区音乐家协会、区音乐文学学会骨干会员，音乐创作爱好者参加培训。

培训中，向菊瑛为大家讲授了音乐基础知识、音乐创作技巧等。在对创作歌曲旋律的方法进行重点讲解时，更是将自己精心总结的“由来法”“构成法”“结构法”等近10种方法倾囊相授。向菊瑛还与参训学员现场互动，答疑解惑，从理论到实践助力学员提升音乐素养和创作能力。

首届“妇幼之声”歌手大赛开唱 丰富职工精神文化生活

本报讯（记者 苏盛宇 通讯员 汪雨茹）日前，区妇幼保健院首届“妇幼之声”职工歌唱比赛在区融媒体中心演播大厅开唱，进一步丰富职工精神文化生活，增强团队凝聚力。该院职工、辖区医联体单位成员、选手后援团共计100余人现场见证决赛的精彩瞬间。

据了解，本次大赛分为初赛和决赛两个阶段。初赛阶段面向全院职工和辖区医联体单位成员进行海选。经过评选，最终有16名“妇幼之声”脱颖而出，站在决赛的舞台。

比赛中，16位选手精神饱满、全情投入，用或轻柔、或高亢的歌声点亮梦想与激情。从铿锵有力的《唱脸谱》到旋律优美的《慢慢喜欢你》，从轻柔哀伤的《胡广生》再到满怀爱国热情的《我的中国心》……一首首不同的歌曲余音绕梁，回荡在比赛现场，展示了妇幼人积极向上、热爱生活的精神风貌，赢得了现场观众阵阵掌声。

7位专业评委对参赛选手的歌曲内容、表演台风、歌唱技巧等方面进行了综合评分，最终评选出了一等奖、二等奖、三等奖。

“六一”国际儿童节 家长消费应适度

□ 伍林

“六一”国际儿童节即将到来，线上线下不少商家推出“大礼包”“大礼包”，琳琅满目的商品吸引着孩子们的目光。

“六一”国际儿童节前后，笔者身边的部分家长，对于孩子们购物、旅游、聚餐要求几乎有求必应，认为可以用这样的方式可以更好表达对孩子的关爱。但其实这样的行为不仅不理性，还容易形成孩子们的攀比心理。

笔者认为，为孩子们过“六一”国际儿童节可以吃喝玩购，但应该适度。若是盲目地满足孩子们的要求，对孩子树立正确的价值观可能产生负面影响。与此同时，并非吃吃喝喝才能过一个有意义的“六一”国际儿童节。我们可以参与体育运动、阅读书籍，也可以奉献爱心、亲近自然，在陪伴孩子中加强精神交流，过一个意义十足的“六一”国际儿童节。

津点时评

“活力江津·魅力之城”第七届器乐大赛决赛举行 选手现场比拼展“绝活”



决赛现场精彩连连 记者 江波摄

本报讯（记者 江波）为深入学习贯彻习近平文化思想，扎实开展“活力江津·魅力之城”系列活动，推动我区艺术事业发展，助力实施美育浸润行动，5月25日，我区“活力江津·魅力之城”第七届器乐大赛决赛举行。

“活力江津·魅力之城”江津区第七届器乐大赛由区委宣传部、区融媒体中心、区教委、区文化旅游委、区文联主办，区音乐家协会承办，四牌坊尚融小学承办。大赛自4月启动，共收到独奏类报名211人，组合类报名8个，合奏类报名8个。经评委组观看初赛视频，认真评审，评选出独奏类185名选手进入决赛。

活动当天，在四牌坊尚融小学八骏馆，进入决赛的选手在各自报名参加的类别中纷纷展现精湛“绝活”，在锻炼自身的同时，为现场观众和评委们献上一场美妙的音乐盛宴。

“决赛一等奖获得者将举行专场音乐会，并优先被推荐参加区级、市级演出和相关赛事。”区音乐家协会相关负责人透露，继当天独奏、弦索、打击的独奏类，组合类等类别决赛后，7月6日，我区还将举行键盘类独奏决赛。

重庆市城市建设高级技工学校艺术周活动举行 技能成才“艺”样出彩

本报讯（记者 江波 通讯员 杨欣卓）5月20日至23日，重庆市城市建设高级技工学校职业教育活动月暨第十一届技能艺术周活动举行，学校以文艺汇演和丰富多彩的活动形式，展示学生风采，让全校师生和家长代表欣赏视听盛宴。

5月23日晚7时，重庆市城市建设高级技工学校第十一届技能艺

术周暨文艺汇演在该校田径场浓情上演，让观众现场嗨翻天。本次文艺汇演主题为“技能点亮人生·匠心筑梦未来”，既有舞蹈、音乐剧、小品等传统节目表演，又有舞蹈串烧、心理剧等流行元素。期间穿插的抽奖活动，更是让全场观众惊喜连连，欢呼不断。

据了解，本届技能艺术周以

“技能成才、‘艺’样出彩”为主题，持续开展4天，有14个学生竞赛项目、1个教师竞赛项目以及工匠进校园、家长开放日、社团展示等活动，从不同角度展示职业教育的精彩。

在现场，技能竞赛选手比拼，工匠进校园展示绝活，“家长讲堂”探讨家校共育、文体活

动激情飞扬……这既是学校全面提高学生专业素质、交流学习的大舞台，又是学校加强技能人才培养、创办特色学校的一次集中呈现。

据悉，重庆市城市建设高级技工学校位于双福街道核心位置，主要承担“中、高级技工、预备技师学历教育”“城市管理系统党员、干部培训”“建筑和市政行业职业培训鉴定”职能，现开设环境保护与检测、建筑施工、数控加工、宠物医疗与护理等18个专业，拥有学生近3000人，学生就业率达97%。

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十五批群众信访举报件117件，涉及江津区3件

5月23日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十五批群众信访举报件117件，涉及我区3件（重点交办件2件），其中来电举报2件，来信举报1件。截至5月23日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件48件（重点交办件9件），其中来电举报35件，来信举报13件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及水0件、大气1件、噪声1件、生态1件、土壤0件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表（第十五批）

区县	类型	交办情况		污染类型					
		移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
江津区(县)		3		1	1	1			

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十六批群众信访举报件148件，涉及江津区6件

5月24日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十六批群众信访举报件148件，涉及我区6件（重点交办件0件），其中来电举报4件，来信举报2件。截至5月24日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件54件（重点交办件9件），其中来电举报39件，来信举报15件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及水1件、大气3件、噪声1件、生态0件、土壤1件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表（第十六批）

区县	类型	交办情况		污染类型					
		移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
江津区(县)		6	1	3	1			1	

中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十七批群众信访举报件128件，涉及江津区2件

5月25日，中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十七批群众信访举报件128件，涉及我区2件（重点交办件0件），其中来电举报2件，来信举报0件。截至5月25日，中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件56件（重点交办件9件），其中来电举报41件，来信举报15件。

从信访举报件涉及的生态环境问题类型来看，其中涉及水1件、大气0件、噪声0件、生态1件、土壤0件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访举报件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组，整改和处理情况会及时向社会公开。

重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表（第十七批）

区县	类型	交办情况		污染类型					
		移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
江津区(县)		2	1			1			